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Unidad N° 1: “Numeros Naturales, operaciones y patrones”
O.A: OA 4: Demostrar que comprenden la division con dividendos de tres digitos y
divisores de un digito.

e Interpretando el resto.

e Resolviendo problemas rutinarios y no rutinarios que impliquen divisiones.

e Determina que numeros dividen a un nimero natural.

e Resolviendo operaciones combinadas en los nimeros naturales.

Criterios de divisibilidad

Aprende

Hay algunos criterios para saber si un numero divide de manera exacta a otro.
Un numero es divisible por:
0 3 Nunca

Siempre

Siterminaen0, 2,4,6 u 8.

Si la suma de sus cifras es divisible por 3.

Si sumas ultimas dos cifras son ceros o forman un nimero divisible por 4.
Si terminaen0o5

Si es divisible por 2 y por 3 a la vez
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Si la diferencia entre el niumero si la cifra de las unidades y el doble del
digito de las unidades es 0 o es divisibles por 7.

Si sus tres ultimas cifras son 0 o forman un nimero divisible por 8

Si las sumas de sus cifras es divisible por 9.

10 Si termina en 0.
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Ejemplo

Marca con un  si el nUmero divide de manera exacta a 735, de lo contrario marca
con una X.

Numero Divisores de 735

¢Como lo resuelves?

Utiliza los criterios de divisibilidad para determinar los divisores del nimero.
Divisores de 735

Ejercita
1.- Remarca los numeros que dividen de manera exacta a cada nimero. Aplicar

S
a-108 o, 1! 2,31 4., 5! - ‘18 119! 10"
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2.- Analiza cada informacidn y luego responde. Analizar

a.- Si un nimero es divisibles por 6, itambién es divisible por 3? ¢Por qué?
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Operatoria combinada

Aprende

)

fUna operacion combinada es una expresidn que contiene mas de una operacién
matemdtica (+, -, *, :) con o sin paréntesis. Para resolverla, debes tener presente
la prioridad en las operaciones:

1° Paréntesis, si los hay, desde el interior al exterior, de izquierda a derecha.

2° Multiplicaciéon o division, de izquierda a derecha.

K?f Adicidn o sustraccidn, de izquierda a derecha. J

Ejemplo 1

Resuelve la siguiente operacién combinada [ 225 + (256 : 8) ]- (122 = 2)

éComo la resuelves?
[225 4+ (256 : 8)] — (122 -« 2) ) 1Resuelve la division del paréntesis ()

[225 + 32] — (122 « 2) ) 2 Resuelve la adicion del paréntesis [ ]
257 — (122 2) 1) 3 Calcula el producto del paréntesis ( )
257 — 244 —» 4 Resuelve la sustraccion
13
Ejemplo 2

En una granja hay 95 gallinas, el doble de esta cantidad en conejos y 20 gansos menos

gue gallinas. ¢ Cuantos animales en total hay en la granja?

Ahora hazlo tu

1.- Escribe la operacién combinada que te permite calcular el total de animales.

Conejos

+ —» Gansos
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2.- Utiliza la prioridad de las operaciones para resolver la operacién combinada.
95+95 *2+(95-20) _ Resuelve la sustraccién del paréntesis
95+95 «2+75 . Resuelve la multiplicacion

95 +C] +75 ) Resuelve las adiciones de izquierda a derecha

En la granja hay 360 animales
Ejercita

1.- Resuelve las siguientes operaciones combinadas. Aplicar

a-[(245 : 5) + 291] *3 = C] c- {252: (210 — 206)} *5 — 15 = C]

d-261 e 4—516:2+100=[:] e- (253 +347):2+3 + 164 = [:]

2.- Resuelve el siguiente problema de dos formas utilizando cada una de las
expresiones. Analizar

En un paseo, Ivan toma 65 fotografias en la mafiana, pero borra 14 que no le gustaron.
Por la tarde, saca 32 fotografias y borra 8. ¢ Cuantas fotografias nuevas tiene hoy en su
camara?
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Fotografias tomadas Fotografias borradas

Piensa

Marca con un ' segun tu trabajo

Siempre Algunas veces Pocas veces




